

王振昌在同仁尖扎调研春季农业生产工作时强调

# 抓早抓实抓好春耕春播生产

本报讯(通讯员甘顺林)人勤春来早,春耕春播忙。州委农村牧区工作会议一结束,带着对全州农业发展和农业农村工作的殷切希望和牵挂,州委书记王振昌深入同仁、尖扎实地督导调研春耕春播生产,宣讲中央、省委一号文件精神,强调要深入贯彻落实中央农村工作会议及省委、州委农村牧区工作会议精神,坚持把春耕春播各项工作抓早抓实抓好,为实现全年农牧业生产目标起好步开好头,为实施乡村振兴奠定坚实基础。

在同仁市农牧业综合服务中心和保安镇有机肥发放现场,王振昌详细了解主要农资进货渠道、良种筹备、有机肥调运、作物产量、耕地面积、农技服务等情况,并与相关专业技术人员就春耕春播相关工作进行交流。“家中有几亩耕地,水浇地有多少,都种植哪些农作物,产量怎么样”,王振昌与前来购买农资的加吾乡吾吾岗村村民尕藏才让亲切交谈,叮嘱他一年之计在于春,要把地种好才能有个好收成。王振昌指出,当前是春耕春播的关键时期,农牧业服务中心是服务农牧民生产生活的重要平台,是实施乡村振兴战略、推进农业现代化的有效载体,解决为农牧服务的最后一公里。要提前做好春播良种、有机肥等农资产品的储备调运,确保货源充足、价格稳定、供应畅通。要加强

农资市场监管,严格质量管理,提高良种比例,认真落实种子供应补贴政策,加大农技服务力度,确保今年“三农”工作开好局、起好步。要继续推进化肥农药减量增效行动,积极宣传教育引导农牧民群众提升认知度和配合度,推动率先创建全省绿色有机农畜产品示范州,打造农牧业绿色有机发展样板。

春种一粒粟,秋收万颗子。当前全州从北到南正值春耕春播的最佳时节,田野上广大农牧民正在忙于深耕细作,一派繁忙的春耕生产景象。在同仁市保安镇银扎木村和尖扎县措周乡措干口村,王振昌深入田间地头,了解人工、粮食生产成本、农资储备及价格波动情况,实地查看了增施有机肥情况,与正在春播的农民交流,询问化肥农药减量政策的落实情况,“高原448”小麦等新品种亩产及家庭收入等方面的情况。强调以化肥农药减量增效为抓手,大力宣传中央1号文件和省委重要安排部署精神,进一步创新举措,高度重视并加大结构调整力度,教育群众更新观念、改进生产方式,大力发展绿色有机设施农业,努力建成全省重要的绿色农畜产品生产示范基地。要保护好耕地、利用好耕地,加大农田土地流转力度,做到土地不撂荒、不闲置,最大限度扩大耕地效益。要培育好良种工程,深耕细作、科学种田,加大农机具推广力度,

加强农业科技创新,做好水源调度,强化对天气、旱情、墒情的监测分析,确保春耕春播生产扎实有序开展。

坎布拉镇沃宝有机肥农民专业合作社研究开发和生产主导“拳头”产品——“坎布拉沃农宝”牌有机肥料,以富含有机质的羊板粪、菜籽饼为主要原料,经科学配方、现代工艺发酵精制加工而成。年生产有机肥3万吨,已销售2.2万吨,销售额达2500万元。王振昌深入该有机肥生产企业,实地察看生产情况,并与企业负责人进行交谈,详细了解有机肥的生产流程、生产原理、原料来源、市场需求及产品销售等情况,对企业今后生产和销售给予指导。指出要做好市场对接,找准定位,以“绿色、环保、生态、有机”的经营理念,以“合作社+专业大户+农户”的销售模式,提高订单量,提升市场占有率。要发挥现有资源,按照标准化、规范化、精细化要求,打造有机肥示范基地,增强品牌影响力,逐步扩大有机肥生产规模,努力满足现代农业发展需求。同时,要高度重视安全生产工作,进一步压实安全生产责任,采取扎实有效的安全生产措施,推动企业健康快速发展,相关部门要增强为企业服务的责任感,主动为企业排忧解难,切实解决企业实际困难。

马明生、李鑫一同调研。

泽库县

## 发展饲草产业 实现高质量发展

本报讯 近年来,泽库县全面贯彻落实习近平总书记“四个扎扎实实”和“三个最大”重大要求,确定“以草定畜、草畜联动”科学发展思路,始终把发展饲草产业作为实现生态有机畜牧业高质量发展和改善草原生态环境的重要抓手,全县草原生态环境明显改善,畜牧业结构不断优化,抗灾保畜能力不断增强。

该县率先启动绿色有机农畜产品示范县创建工作,8.59万亩饲草基地获得国家有机认证,建成全省最大的有机认证饲草产品基地。通过“政府+企业+合作社+牧户”,引进优质企业种植饲用玉米8000亩,完成化肥农药减量增效4.5万亩,全县35个生态畜牧业专业合作社种植青贮玉米2.1万余吨,惠及牧户1.35万余户,实现土地流转费200万元。建成泽库县机械化万亩抗灾保畜饲草种植基地7.5万亩,配套建设完成饲草料配送中心4家,饲草料精深加工生产线2条,年配送青干饲草及草颗粒3.8万吨。利用农机补贴及各类项目配套资金购置各类机械2268台(套),牧草产业机械化率达到95.4%。

积极培育壮大牦牛藏羊、特色经济作物种植产业,深化推进“拉格日”模式,建成泽库牦牛、藏羊标准化高效养殖基地37个,实现藏羊两年3胎及牦牛1年1胎高效养殖技术和良种繁育技术,能繁母畜比例提升到75.06%,良种畜比例提升到79.6%。牦牛藏羊原产地可追溯体系建设加快推进,牦牛藏羊屠宰加工与销售获得全链有机认证,畜禽粪污资源化利用率达到90%,农业废弃物资源化利用率达到94%,牲畜品种得到提升,牲畜健康得到保障。

实施草原奖补政策面积913.12万亩,累计发放奖补资金3.75亿元,惠及牧户2.3万户。积极开展草原奖补绩效与生态畜牧业建设挂钩工作,强化禁牧减畜监管措施。加强草原生态管护,建立县乡村三级草原生态管护队伍,开发草原管护员岗位2682个,保障草地生态有机畜牧业和生态环境保护实现可持续、协调发展。全县天然草场平均植被覆盖度达到87.62%,冬春草场平均产可食鲜草达到354.8公斤/亩,天然草场合理载畜量由2014年的41.15万头(只)提升到了2020年的71.58万头(只),实现了生态保护与产业发展双赢。

## 加强党的领导 做实市县乡领导班子换届任务

### 黄南州召开全州市县乡领导班子换届工作领导小组第一次会议

本报讯(通讯员马军国)3月2日,黄南州召开全州市县乡领导班子换届工作领导小组第一次会议,传达学习全省市县乡领导班子换届工作会议精神,安排部署相关工作,审议市县乡领导班子换届工作实施方案。州委书记王振昌主持会议并提出要求。

会议指出,州委高度重视换届工作,尤其是年初村(社区)换届工作中,坚持“严”的主基调,突出“细”的总要求,发扬“实”的好作风,高质量圆满完成了村(社区)“两委”换届选举任务,呈现出压实“责任链”、下好“先手棋”、把牢“定星盘”、落实“精细化”、组织“有温度”、营造“好风气”六个特点,圆满实现“三优三强三过硬”目标。

会议强调,坚持以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中央、省委关于换届工作的要求,切实把换届各项工作落到实处。加强党的领导。各级党委书记负总责亲自抓,党组织主导政策制定、人事安排、代表委员产生、大会选举、严肃纪律等,做到全程领导、全程把关。组织部门统筹考虑人选,提出符合科学发展要求、具有广泛群众基础的换届人事安排方案。人大、政府、政协党组在同级党委统一领导下,按照党委决策部署积极主动地开展换届工作。注重工作统筹。严格按照州委的统一部署,自上而下、同级党委在前的顺序压茬进行、有序推进。统筹人事安排,避免因上级班子换届造成下级班子成员频繁变动情况。统筹换届和改革发展稳定等各项任务,注重合理安排,确保换届与各项工作两不误、两促

进。强化思想引导。各级领导干部既要摆正自身心态,更要善于疏导别人情绪、面临进退留转的现实考验,保持一种平常心、平和心和责任心,影响带动身边人正确认识新老更替的自然规律,正确对待组织安排,正确对待选举结果,正确对待进退留转。严肃换届纪律。坚持把纪律和规矩挺在前面,突出强化警示教育,划定“红线”、亮明“底线”、架起“高压线”,对蓄意扰乱破坏换届选举秩序的行为,严密防范、果断处置,坚决以铁的纪律确保换届风清气正。形成工作合力。建立健全上下贯通、执行有力的工作机制,对重点工作、关键任务制定好流程图,实行“挂图作战”,强化工作督导、细化任务分工、密切沟通配合,为换届选举提供坚强的组织保证、政治保证和法律保证。

(上接1版)实践活动要聚焦州情,切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,不断密切党群干群的血肉联系。组织生活要把握严,推动各级党组织和广大党员自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。三是注重凸显特色开展党史学习教育。严格标准,把“规定动作”做扎实,坚持以“六个专项”为载体,着力实现“六个进一步”目标要求,推动全州党史学习教育走深、走实、走心。注重创新,把“自选动作”做出彩,用好以往学习教育的经验做法,用好黄南本地红色资源,搭建载体、丰富内涵,持续唱响“中国共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好”的主旋律。四是注重联动开展党史学习教育。做好结合文章,坚持把党史学习教育与贯彻党中央和省委决策部署结合起来,与推动“十四五”起步开局结合起来,以各项事业发展的成绩来检验党史学习教育的成效。讲好黄南故事,深入挖掘黄南党史资源、红色资源,选树培育更多先进典型、先进模范,注重用身边的党史故事、模范典型来教育人、激励人、鼓舞人。把好用时间节点,将党史学习教育两个阶段的工作统筹好、贯通好、衔接好。抓好分类指导,针对不同层级、不同领域、不同对象特点,制定方案、分类指导,体现学习教育的整体效果。

会议要求,要加强领导,狠抓落实,全力确保学习教育的实效性。一要强化责任落实。各级党委(党组)坚决履行主体责任,既要抓好自身,又要抓好基层。党组织“一把手”亲自抓,班子成员具体抓、配合抓。二要坚持以上率下。各级党组织率先垂范,先学一步、学深一点,先做起来、做实一点。各级党员领导干部带头参加专题学习、讲好主题党课、开展实践活动,真正形成“头雁效应”。三要营造良好氛围。充分发挥主流媒体和网络媒体作用,综合运用新闻报道、言论评论等形式,全方位多渠道宣传党史学习教育的重大意义,持续营造浓厚的舆论氛围。四要严格要求工作。坚持以更高的标准把高质量关,以更严的要求把好责任关,以更管用的制度把长效关,确保党史学习教育高质量开展。

会议强调,各级党委(党组)要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,准确把握党史学习教育的目标要求,学习内容和重点任务,创新方式方法,精心设计载体,确保学习教育安排有序、推进有力、符合实际、体现特色,切实把学习教育成效转化为不断开创各项事业新局面的实际行动,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

州委各常委,州人大常委会副主任、州政府副州长、政协副主席和州法院院长、检察院检察长,州人大、政府、政协秘书长及州委、州政府副秘书长,州委各部门、州直各单位及各人民团体负责人,州委组织部、宣传部领导班子成员参加会议。会议以视频形式召开,各市县、乡镇分会场。

## 黄南州召开统战民宗工作会议

本报讯 2月26日,黄南州召开统战民宗工作会议,深入学习贯彻全省统战部长、民宗委主任(局长)会议精神,总结2020年工作,分析当前形势,部署2021年任务。会前,省政协副主席、黄南州委书记王振昌对统战民宗工作提出要求。

王振昌指出,过去一年,全州各级统战民宗部门深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线的重要思想,在巩固共同思想政治基础、服务经济社会发展、促进民族团结进步、维护社会大局稳定、助力新冠肺炎疫情防控等方面发挥了重要作用,隆务寺“智慧消防”、寺庙财税监管试点、阿式风格清真寺整改、寺庙社会化管理等多项工作走在全省前列,各领域统战工作取得显著成绩。

王振昌强调,今年是承前启后、继往开来的历史交汇点,统一战线肩负着思想政治引领和汇聚各方力量的重大政治责任。全州统战民宗工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以铸牢中华民族共同体意识为主线,围绕“大团结大联合”主题,积极融入全国民族团结进步示范省建设大局,持之以恒在凝聚共识和凝聚人心上下功夫,不断巩固和壮大爱国统一战线力量,为全面建设山水黄南、高质量推进“三区建设”,奋力打造共同富裕的黄河样板作出更大贡献。

会议要求,2021年,全州统战民宗工作要坚决贯彻州委关于统一战线和民族宗教工作的一系列决策部署,以夯实共同思想政治基础为要务,以学习宣

传贯彻《条例》为重点,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以坚持我国宗教中国化方向为指引,以贯彻新时代党的治藏方略为统领,围绕中心、服务大局,忠诚履职、担当作为,持续巩固壮大爱国力量,充分发挥新时代统一战线法宝作用,为奋力打造共同富裕的黄河样板凝聚人心、汇聚力量,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

会议强调,要把学习此次会议精神与深入贯彻中央、省委、州委重要会议精神结合起来,提高政治站位,聚焦中心任务,把握时代大势,发挥统战优势,以抓铁有痕、掷地有声的工作机制,以履职尽责、担当作为的工作态度,以兢兢业业、踏踏实实的工作作风,全力抓好2021年统战民宗工作。